



PEST MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL

Ügyiratszám: PE/KTF/2135-12/2017.
Ügyintéző: dr. Cserkúti Szabolcs
Telefon: +36-1-478-4400

Tárgy: tájékoztatás kérése a Budapesti
Vegyiművek Zrt. „f.a.” 1097 Budapest, Illatos u. 19-
23. számú telephelye kapcsán
Hiv. szám: -
Melléklet: -

Dr. Bácskai János
polgármester úr részére

Budapest Főváros IX. kerület Ferencváros Önkormányzata

1092 Budapest,
Bakáts tér 14.

Tisztelt Polgármester Úr!

Szíves tárgyi megkeresésének eleget téve a Pest Megyei Kormányhivatal részéről az alábbiak szerint kívánom részletesen tájékoztatni a Budapesti Vegyiművek Zrt. „f.a.” (a továbbiakban: BVM Zrt.) 1097 Budapest, Illatos u. 19-23. számú telephelyén környezetvédelmi és természetvédelmi szempontból megtett intézkedésekről.

- 2015. április 30. napján tárgyi telephelyen tartott helyszíni bejárást követően az azonnali intézkedést igénylő veszélyes hulladékokat tartalmazó hordók elszállíttatását és ártalmatlanítását rendelte el a Pest Megyei Kormányhivatal (a továbbiakban: Kormányhivatal) a további környezetkárosodást megelőzése érdekében.
- A Kormányhivatal már 2015. április 30. napján megkezdte a veszélyes hulladékok azonnali intézkedés keretében történő elszállíttatását, amely alapján a legrosszabb állapotú 1005 db veszélyes hulladékot tartalmazó hordó elszállíttatásra került a tárgyi területről 2015. május 31. napjáig a Saubermacher-Magyarország Kft.-vel létrejött vállalkozási szerződés keretében. A szakszerűen előkészített veszélyes hulladékok a dorogi hulladékégetőben kerültek ártalmatlanításra.
- Fentiekkel párhuzamosan a Kormányhivatal a tárgyi telephelyen azonnali intézkedést nem igénylő, fennmaradó hulladékok állami szerepvállalással történő mielőbbi elszállítása érdekében 2015. május 26. napján hirdetmény nélküli közbeszerzési eljárást indult és sikeresen lezárult, a vállalkozási szerződés megkötése a nyertes gazdasági társasággal megtörtént. A közbeszerzési eljárásra vonatkozó adatok, a hirdetmény és a szerződés a Közbeszerzési Hatóság honlapján nyilvánosak mindenki számára.
- A közbeszerzési eljárásban kiválasztott vállalkozás, (a Palota Környezetvédelmi Kft.) a telephelyen a felvonulást és az előkészítő műveleteket követően 2015. július 20. napján megkezdte a veszélyes hulladékok kiszállíttatását.

- A Budapesti Vegyiművek zártkörűen működő Részvénytársaság „felszámolás alatt” stratégiaileg kiemelt jelentőségű gazdálkodó szervezetté minősítéséről szóló 181/2015. (VII. 8.) Korm. rendelet stratégiaileg kiemelt jelentőségű gazdálkodó szervezetté nyilvánította a BVM Zrt.-t, amely alapján a cégbíróság által 2015. július 31. napján kijelölésre került új, állami felszámoló a Nemzeti Reorganizációs Nonprofit Kft. és Börcsök Sándor felszámolóbiztos.
- A hordókban és tartályokban tárolt veszélyes hulladékok teljes körű kiszállítása a telephelyről eredményesen ezt követően befejeződött, összesen 2 314 761 kg veszélyes hulladék elszállítása történt meg 2016. január 6. napjáig. A kiszállított veszélyes hulladékok ártalmatlanítása hazai, illetve külföldi hulladékkezelő művekben 2016. augusztusában véget ért.
- A telephelyen megkezdett hulladékszállítás kapcsán a Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya Környezetvédelmi Méréközpontja a 2015. május 14. – 2016. február 14. közötti időszakban a telephelyen és környékén levegőminőségi méréseket végzett. Ennek eredményei alapján megállapítható volt, hogy a mért légszennyező anyag koncentrációk hasonlóan alakultak a budapesti automata mérőállomásokon regisztrált adatokhoz, és a légszennyező anyagok forrása jellemzően a közúti közlekedés volt. Megállapítható volt továbbá, hogy azokon a napokon, amikor a hulladékok mozgatása, rakodása és elszállítása történt, a többi napon mért értékekhez képest nem volt kimutatható változás.

A BVM Zrt. „f. a.” (állami felszámoló) által megrendelt leszerelési és bontási tevékenység:

- A Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya a BVM Zrt.-t a 2016. május 27. napján kelt PE/KTF/205-12/2016. számú jogerős határozatában a jogszabályoknak való megfelelés és a kármentesítés folytatásának elősegítése érdekében kötelezte az Illatos úti telephelyén a még meglévő vegyipari technológiai berendezések szennyeződésmentesítésére, szükség szerinti elbontására és ezen tevékenység során keletkezett hulladékok besorolására, valamint azok hasznosítás vagy ártalmatlanítás céljából való, érvényes hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkező szervezetnek történő átadására.
- A BVM Zrt. a fenti kötelezés teljesítésére megküldte a Kormányhivatal felé a Palota Környezetvédelmi Kft.-vel kötendő vállalkozási szerződés tervezetét véleményezésre a *felszámolási eljárás és a végelszámolás környezet- és természetvédelmi követelményeiről* szóló 106/1995. (IX. 8.) Korm. rendelet 8. § (2) és (6) bekezdése alapján.
- A Kormányhivatal véleményének figyelembevételével megkötött vállalkozási szerződés és annak módosítása szerint, várhatóan 2017. szeptemberéig történik meg a vegyipari berendezések tisztítása, leszerelése, az egyes épületek bontása és a keletkezett hulladékok elszállítása, valamint az átadás-átvételi eljárás. A szerződéses tevékenységet 2016. szeptember 14. napján kezdték meg.
- Az épületbontások megkezdése előtt, a veszélyes-anyag tartalom vizsgálatának céljából, összesen 24 helyen mintát vettek az elbontandó épületekből. Ezek közül kettő helyen volt határértéket meghaladó veszélyes anyag koncentráció. A veszélyes anyaggal szennyezett épületrészeket veszélyes hulladékként kezelték. A mintavételről és a laboratóriumi vizsgálatokról készült jegyzőkönyveket megküldték a Kormányhivatal részére. A megküldött dokumentációt a Kormányhivatal megvizsgálta és elfogadta. Az épületek bontását 2017. február hónapban kezdték meg.
- A vegyipari berendezések leszerelése és az épületek bontási és tisztítási tevékenysége során tehát veszélyes és nem veszélyes hulladékok keletkeznek, melyeket a jogszabályokban

foglaltaknak megfelelően gyűjtenek és gondoskodnak az elszállításukról. A megbízott vállalkozás a Kormányhivatal részére 2017. augusztus 3. napján megküldött tájékoztatása szerint a bontás és leszerelés során keletkezett összes veszélyes hulladék kiszállítása megtörtént a telephelyről.

- A telephelyen végzett bontási tevékenységet a Kormányhivatal munkatársai rendszeres helyszíni szemlék megtartása során környezetvédelmi szempontból ellenőrzik, és amennyiben szabálytalanságot észlelnek megteszik a szükséges intézkedéseket – ilyenre a mai napig nem került sor. Az ellenőrzések során eddig a telephelyen belül jelentős por- és szaghatás valamint a telephelyen kívül vegyszerszag szintén nem volt tapasztalható.
- A környéken élő lakosság részéről a Kormányhivatalhoz 2017 évben beérkezett két vegyszerszagról szóló bejelentés kivizsgálása és a bejelentők tájékoztatása megtörtént. A korábban, 2015 évben érkezett vegyszerszagról szóló közérdekű bejelentések humán-egészségügyi vonatkozásainak kivizsgálására a Kormányhivatal bevonta Budapest Főváros Kormányhivatala Népegészségügyi Főosztályát is, akik szintén ellenőrzéseket végeztek 2015 decemberében a telephelyen és környékén, és ezek megállapításai szerint sem volt egészségkárosító körülmény feltárható, továbbá nagy biztonsággal kijelenthető, hogy a lakosságot a telephelyen lezajlott hulladékmentesítési munkálatok (csomagolás, rakodás, szállítás) során egészségkárosító hatás nem érte.
- Más hatóságok által végzett vizsgálatokról, mérésekről nem érkezett információ 2017 évben a Kormányhivatalhoz.
- A BVM Zrt. telephelyével kapcsolatban a tevékenység folyamatos, tehát a hulladékok kiszállítása és megsemmisítése után a jelenleg zajló munkálatok következtek. A felszámolási eljárás speciális jogi szabályozására tekintettel a még fennmaradó környezeti terhek rendezése elsősorban a felszámoló feladata, mely során a környezetvédelmi hatóság az ehhez kapcsolódó tevékenységeket engedélyezi/ellenőrzi elsősorban.

Kérem tájékoztatásom szíves elfogadását.

Budapest, 2017. augusztus 23.

Üdvözlettel:


Dr. Tarnai Richárd
kormány megbízott



Kapják:

1. Címzett
(polgarmester@ferencvaros.hu)
2. Irattár

e-mail